



О ходе расследования уголовного дела по факту браконьерства



Следственными органами Следственного комитета России по Республике Татарстан продолжается расследование уголовного дела по факту незаконной добычи речных раков возбужденное в отношении группы жителей Татарстана подозреваемых в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 256 УК РФ (незаконная добыча водных биоресурсов, совершенная организованной группой), ч. 1 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями).

Напомним, по версии следствия, с 2015 года подозреваемые осуществляли в промышленных масштабах браконьерский лов речных раков в акваториях рек Белая, Кама и Волга. При этом извлеченный ими незаконный доход составил более 20 млн. рублей. Следствие полагает, что покровительство участником преступной группы могли оказывать должностные лица, в связи с чем выясняется наличие возможной связи подозреваемых с работниками ветеринарных служб,



Росрыболовства по РТ, полиции и иных ведомств.

В ходе грамотно спланированных следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий проведенных сотрудникам СУ СК России по Республике Татарстан и МВД по РТ по Акта, установлены места складирования готовых к реализации раков, общее число которых составило более 32 тыс. шт. Кроме того, из рек изъяты ловушки, из которых извлечено еще более 5 тыс. членистоногих. Все они после пересчета отпущены в водоемы.

В ходе расследования уголовного дела установлена причастность к противоправной деятельности оперативного дежурного отдела МВД России по Актанышскому району 51-летнего Ирека Давлетова и жителя Республики Башкортостан 34-летнего Мурада Катамадзе. В зависимости от роли каждого они подозреваются в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 с. 290 УК РФ (получение взятки), ч. 3 ст. 291 УК РФ (дача взятки).

По версии следствия, за Давлетовым был закреплен служебный катер, на котором он регулярно патрулировал акваторию рек в Актанышском районе. В сентябре 2016 года он задержал на территории района жителя Башкортостана Катамадзе, занимавшегося незаконной добычей раков. Мужчины договорились о том, что полицейский за вознаграждение будет оказывать Катамадзе покровительство. В результате с сентября 2016 по октябрь 2017 года Давлетов получил от Катамадзе не менее 45 кг. раков и не менее 45 тыс. рублей за невыявление его преступной деятельности и общее покровительство по незаконной добыче раков на территории района.

Причастность к совершению преступления оба признали.

Всего в рамках расследования к уголовной ответственности привлекаются 6 человек. В отношении 2 избрана мера пресечения в виде домашнего ареста, в отношении 2, в том числе Катамадзе, - подписки о невыезде и надлежащем поведении. В ближайшее время следствие обратится в суд с ходатайством об избрании в отношении 2, в том числе Давлетова, одной из предусмотренных законом мер пресечения.

Проводятся следственные действия и оперативно-розыскные мероприятия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего. Расследование уголовного дела продолжается.

19 Октября 2017

Адрес страницы: <https://tatarstan.sledcom.ru/news/item/1172982>



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Татарстан
